



凝聚改革共识，展现新担当新作为

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士认真学习贯彻中共二十届三中全会精神

□ 新华社记者

中共二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次十分重要的会议。连日来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士认真学习贯彻全会精神。大家表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，凝聚改革共识，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现新担当新作为。

民革中央在学习中表示，作为与中国共产党党想在一起、站在一起、干在一起的亲密友党，民革要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，毫不动摇坚持中国共产党的领导，充分发挥在社会法治、促进祖国和平统一、“三农”等参政议政重点领域的优势，围绕全会《决定》提出的改革任务积极建言献策，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献力量。

民盟中央在学习中表示，民盟将秉承对中国共产党紧密追随、坚决拥护的历史自觉，“奔走国是，关注民生”的优良传统，“出主意、想办法、做好事、做实事”的务实作风，科学严谨、精益求精的专业态度，就推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题进行深入调查研究，提出具有前瞻性、战略性、可操作性

上接第一版 一系列重要指示精神饱含“人民至上、生命至上”的为民情怀。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地、各有关部门和单位履职尽责，广大干部群众风雨同舟，共同构筑起了守护家园的坚固防线。

“始终把保障人民生命安全放在第一位”“提前果断转移危险区群众，最大限度减少人员伤亡”……此次中央政治局常委会会议着重指出。

25日11时许，四川甘孜州海螺沟景区燕子沟河突发泥石流灾害，当地紧急疏散沿途群众、施工人员等共288人，灾害未造成人员伤亡。海螺沟景区管理委员会副主任李诗兵对会议强调的“始终绷紧防汛抗洪这根弦”“坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗”要求深有感触：“监测人员巡视过程中发现下游河水陡降，疑为上游出现泥石流征兆，迅速报告，迅速行动，才避免了人员伤亡。目前，泥石流对燕子沟河沿线造成较为严重破坏，我们将密切关注相关灾害风险，守护好群众生命财产安全。”

夏秋时节，台风多发，让防汛形势更加严峻复杂。

7月25日，随着台风“格美”逐渐逼近，福建各地各部门“闻”风而动，与台风赛跑，扎实做好防御台风“格美”的各项工作，尽最大努力保障人民群众生命财产安全，减少损失、协调地方专业抢险救援队伍待命，调集抢险救援装备、准备各直升机和专业救助船……截至当天15时，福建已下沉干部1287万人次，转移群众2408万人。

在福州市连江县黄岐镇大建村，台风“格美”登陆后狂风大作，大雨倾盆。“早在两三天前，镇村干部就通知台风要来，提醒大家尽快回港。”大建村鲍鱼养殖户陈惠说，自己早已早地和村里的养殖户们一道，用船绳把养的鲍鱼笼绑在渔排上，防止被大风刮跑。

在浙江省台州市屿头乡白石村，国网台州供电公司职工吴德标和同事正在对易出现滑坡坡现象的电力杆塔基础进行巡查，查看有无下陷、倾斜，并对出现泥土松软的杆基进行加固。

“最近防汛抗洪形势严峻，我们加强了重点防汛地段、隐患地点的特巡特护，同时强化防汛期间应急值班制度，备好抢险物资，做到‘线路全覆盖、隐患无遗漏’，及时发现和处理险情，全力保障电网安全度汛和人民群众生命财产安全。”吴德标说。

上接第一版 向第六届理事会以及为两法官协会工作作出贡献的同志表示感谢，向长期以来关心支持两法官协会工作的各级法院和社会各界表示感谢，向全国广大法官、女法官表示诚挚问候。

“三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出一系列重大部署，人民法院司法审判、司法改革工作迎来新机遇新挑战，两法官协会的工作也面临新挑战新考验。”张军强调，两法官协会要进一步增强责任感使命感紧迫感，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，深入贯彻习近平法治思想，

上接第一版 加强打击和预防数字领域犯罪的交流合作，携手应对新的挑战、保障人权，已成为国际社会重要共识。

应勇指出，中国始终高度重视运用法治力量应对数字化带来的风险挑战，全面加强数字领域立法、执法、司法，初步构筑起法律保护体系。中国检察机关深入践行习近平法治思想，认真贯彻执行和保障人权这一宪法原则，坚持罪刑法定、无罪推定、疑罪从无等法治原则，充分发挥检察职能，依法惩治危害网络安全、数字安全等犯罪，切实维护数字领域安全。针对利用窃取公民个人信息进行精准数据画像以及AI换脸技术实施精准诈骗，

的意见建议，履行好参政议政、民主监督职能，在进一步全面深化改革的伟大事业中切实担负起使命的历史使命和担当。

民建中央在学习中表示，民建要把思想和行动统一到中共中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来，凝聚改革共识，坚定改革信心，汇聚改革合力，紧紧围绕进一步全面深化改革战略部署，发挥民建密切联系经济界的特色优势，把民建自身所长与中心大局所需结合起来，在履职尽责上展现新担当，实现新作为，更好把我国新型政党制度优势转化为国家治理效能，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

民进中央在学习中表示，作为与中国共产党通力合作的中国特色社会主义参政党，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化实践中，民进必将坚持接受中国共产党领导，围绕中心、服务大局，找准着力点，充分发挥民进在教育文化出版传媒领域的界别优势，以党和国家事业发展所需和人民群众迫切期待为导向，深入调查研究，积极建言献策，为凝聚全面深化改革共识，助力中共中央改革决策部署贯彻落实切实发挥参政党作用。

农工党中央在学习中表示，农工党将以饱满的政治热情和高度的政治责任感，组织农工党党员认真学习领会，深入贯彻落实中共中央关于进一步全面深化改革的总体部署，重点任务与重大举措，切实把思想和行动

牢牢把握主动权，持续排查风险隐患

“当前正值主汛期，洞庭湖仍将在较长时间持续高洪水位，绝不能有松口气、歇歇脚的侥幸心理。要加强主动作为，持续排查风险隐患。”刚刚经历过洞庭湖抢险，洞庭湖水利事务中心工程事务部专家周永强告诉记者。

大江大河汛情备受关注。日前，长江等流域防洪峰，防决堤、排内涝压力不减，黄河、淮河、海河、松辽流域有可能发生较重汛情。

中央政治局常委会会议强调，要确保重要堤防水库和基础设施安全，落实防汛巡查防守制度，突出薄弱环节，险工险段，病险水库的重点防守，加大查险排险力度，坚决避免大江大河堤防决口、大型和重点中型水库垮坝。

在岳阳市云溪区长江干堤上，记者看到，每隔数百米就有一座防汛值守棚。巡查员6人一组，手拿长棍，沿着干堤一路查险，不时时捅漏地面，检查坡面是否有管涌、散浸等异常情况。

“人防是安全度汛的重要手段。我们每两小时巡一次，时刻不敢掉以轻心，一定要确保大堤安全。”巡查员陈清明说。

日前，北京迎来主汛期首轮强降雨，北京市及时发布预警，倡导企事业单位采取弹性工作方式或错峰上下班，多家景区采取临时闭园措施……各区气象部门密切联动，全力以赴应对汛情。

“气象预报监测是做好防汛抗洪的最前沿，我们充分利用新技术、新方法，将业务与科研深度融合，上好汛情第一道关卡。”北京市气象台台长陈庆副科长朱晓娟说。

贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，从中央到地方，一系列扎实举措相继部署——

24日，水利部针对北京市、天津市、河北省启动洪水防御Ⅳ级应急响应，同时派工作组赴京津冀协助指导暴雨洪水防御工作；

24日，受强降雨影响，辽宁本溪市细河、辽阳市兰河及汤河西支等中小河流出现明显涨水过程，沈阳、鞍山、辽阳启动Ⅲ级防汛应急响应，全省共转移1434人；

25日，松花江防总、辽河防总，松辽委要求内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江水利和相关部门进一步加强监测预报和风险研判，提前发布预警信息，做好强降雨范围内水工程安全

中国法官协会、中国女法官协会举行第七次会员代表大会

团结、组织、引领广大法官积极投身审判工作实践，深化重大理论和实践问题研究，为加快建设公正高效权威的社会主义司法制度贡献力量，要强化政治引领，始终把政治建设摆在首位，把讲政治与强业务统一起来，促推把政治性、业务性都很强的协会工作做得更实、更深、更优。

围绕落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想，结合审判工作实际，确定每年需要研究解决的具体问题，引导广大法官自觉把审判工作放在大局中思考、谋划、推进，要积极主动尽责、坚持“服务改革、

共同担负数字时代应对风险挑战的检察责任

加强数据算法和三维测量、三维成像等技术鉴定手段应用，提升对深度伪造声音材料的识别能力，加大对侵犯公民个人信息犯罪、电信网络诈骗犯罪打击力度，依法办理侵犯公民个人信息、虚假宣传、消费欺诈等领域公益诉讼案件，加强数字化时代侵权预防治理，深入实施数字检察战略，充分运用数字化技术辅助司法办案，依托大数据拓宽法律监督线索，赋能法律监督提质增效。

应勇表示，上海工作组组织成员国元首理事会阿斯塔纳宣言，强调进一步深化数字经

统一到全会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实全会谋划和部署的各项改革任务中去，坚决做进一步全面深化改革的拥护者、践行者、推动者，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

致公党中央在学习中表示，新征程上，致公党要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，深入学习贯彻全会精神，坚定不移高举改革开放伟大旗帜，致力为全体跟党走，侨报报团建新功，汇聚海内外全体中华儿女团结奋斗的智慧和力量，为进一步全面深化改革，推进中国式现代化建真言、谋良策，为全面建成社会主义现代化强国，实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

九三学社中央在学习中表示，九三学社要精心安排部署学习宣传贯彻活动，准确把握全会精神实质，切实把思想和行动统一到全会精神上来，以改革精神推进思想政治建设、组织建设、履职能力建设、作风建设、制度建设，努力营造共促改革的良好环境，围绕进一步全面深化改革的中心任务与重点领域，深入调查研究，积极建言献策，以实际行动支持改革、参与改革、推进改革，为改革大业和中国式现代化作出实实在在的贡献。

台盟中央在学习中表示，台盟要围绕助推中国式现代化凝心聚力，朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。台盟各级组织

度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御，以及危险区人员转移避险等各项防范应对工作……水利部水旱灾害防御司司长姚文广说，要迅速落实党中央决策部署，进一步完善监测手段，提高预警精准度，强化预警和应急响应联动。

记者来到湖南常德市澧县金罗镇新开寺村石龟山水库，看到水库管理员代作秀正在大坝上巡查，观察水位水情变化，记录观测信息。前几日代作秀发现了坝后两处渗滤险情，迅速报告了镇水利站和村党支部书记，镇村迅速组织抢险，成功化解了险情。

连续多日，山东烟台市雨势猛烈。烟台各级干部闻“汛”而动，及时启动防汛抢险应急预案，全力做好强降雨应对工作。

凌晨3点降雨开始时，公路中心南北养护片区、海阳市公路工程处6个公路站同步上路巡查，全员上路参与防汛工作。“烟台海阳公路建设养护中心相关负责人崔长泉介绍，他们通过视频监控关注各路段实时路况，安排专人通过降雨量较大区域农村干部下桥、临水临崖及公路低洼地带，确保能够第一时间发现并妥善处置各类涉路事件。

全力开展抢险救援救灾，加速恢复生产重建家园

“要全力开展抢险救援救灾，加强强等部署和超前预警。”要抓紧抢修水利、电力、交通、通信等受损基础设施，组织带领受灾群众恢复生产、重建家园”……以习近平总书记为核心的党中央就当前防汛抗洪救灾工作作出一系列重要部署，为各地各部门开展行动指明方向。

7月20日凌晨2时30分许，四川雅安市汉源县马烈乡发生山洪泥石流灾害。

汛情就是命令。应急管理部迅速作出部署，要求全力搜救失联人员。雅安市委立即成立汉源县马烈乡“7·20”山洪暴雨灾害抢险救援应急指挥部，全力开展搜救工作。

近期以来，防汛资金保障“堤坝”持续筑牢，有力支持防汛救灾抢险工作。

中央组织部从代中央管理党费中划拨2700万元，国家发展改革委下达3.5亿元中央预算内投资，财政部会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金5.46亿元……

当前是防汛关键期，也是秋粮作物产量形成的关键期，受降雨影响，农田渍涝和病虫

和广大盟员要全面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，为台湾基层民众、青年群体参与乡村振兴、两岸交流合作提供更多便利条件，积极引导和协助台商台企融入国家新发展格局，为探索两岸融合发展架桥梁、献实策，调动所联系的台胞满腔热忱投入到中国式现代化建设中，共创民族复兴美好未来。

全国工商联在学习中表示，全国工商联将坚持和落实“两个毫不动摇”，进一步健全促进“两个健康”工作机制，紧紧围绕构建高水平社会主义市场经济体制，健全推动经济高质量发展体制机制，构建支持全面创新体制机制，完善中国特色社会主义法治体系等重大部署，更好发挥桥梁纽带和助手作用，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

无党派人士在学习中表示，全会上承党的十八大以来新时代全面深化改革的方向思路，下启中国式现代化建设的崭新篇章，必将深刻改变中国，广泛影响世界。无党派人士将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，秉承与党同心、爱国为民、精诚合作，敬业乐群优良传统，发扬攻坚克难奋斗精神，积极投身改革创新一线，在奋进中国式现代化新征程上作出新贡献。

新华社北京7月25日电

害风险增加。中央政治局常委会会议强调，要扎实做好农业防灾减灾工作，最大程度减少农业损失，保障国家粮食安全。

在山东海阳市方圆街道北城阳村，农技专家正在指导帮助村民排水，防止形成渍害。“农技专家把降雨期间玉米该怎么管理讲得很清楚。我就按照专家的建议去实施，争取今年有个好收成。”当地玉米种植户王尧龙说。

农业农村部有关负责人表示，将对积水农田加快排涝降渍，加快灾后农业生产恢复，奋力夺取秋粮和全年粮食丰收。

防汛抗洪救灾，既是保护人民群众生命财产安全财产安全的“战场”，也是检验共产党员党性修养的“考场”。

“基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，在防汛抗洪救灾一线勇当先、挺膺担当”。

这是党中央的号令，也是广大党员干部的行动——

“抓紧与暴雨赛跑！”7月22日下午，强雷电、雷暴大风，强降雨突袭，河南省新乡市城管局防汛抢险党员先锋队60多人，在多条街道上清理管道淤泥。

党员黄芳春，耿劲松刚清理完一处管网，又立刻赶往牧野区理想城小区路段。探测仪器显示，行道树树根长到了管道里。队员们用高压水枪冲沟，用真空吸污车抽污，几分钟后，管道恢复畅通。

防汛一线，处处都有党员干部的身影：在雅安市民汉源县马烈乡马烈村，第一书记李万勇带领每天巡河；在新乡市平原示范区韩董庄镇，镇党委书记李超带着党员干部巡查查黄河大堤，又赶到草坡村查看农田积水情况；在陕西柞水县境内高速公路桥梁垮塌现场下游的杏坪镇平坪村，4支党员突击队，分4个片区徒步入户开展灾情排查和应急抢险……

此时此刻，全国几十条河流仍在发生超警以上洪水，部分地区大到暴雨，台风影响仍在持续……在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地各部门通力协作做好各项工作，有力有效应对各类突发事件，一定能打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

（记者齐中熙 高敬 叶昊鸣 魏玉坤 周圆 刘诗平）

新华社北京7月25日电

深做细做实。

杨临萍表示，中国女法官协会要学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平法治思想，以习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话作为理论指引和根本遵循，引导广大法官做深做实“从政治上看，从法治上办”。要支持和引导女法官履职尽责，发挥女法官在司法审判工作中的“半边天”作用，要认真履行服务女法官职责，促进女法官全面发展，让协会成为广大女法官信得过、靠得住、离不开的“娘家”。

中国法官协会和中国女法官协会会员代表出席会议。

在充分沟通交流的基础上，与会各方就加强成员国检察机关间信息化建设交流合作，加大打击网络犯罪和侵犯人权刑事案件司法协助力度等，达成重要共识。出席会议的各成员国代表团团长共同签署《第二十次上海合作组织成员国总检察长会议纪要》。《会议纪要》决定，第二十三次上合组织成员国总检察长会议将于2025年在巴基斯坦伊斯兰共和国举行。

山西省人民检察院检察长杨景海、内蒙古自治区人民检察院检察长李永君、新疆维吾尔自治区人民检察院检察长高继明随团出席会议。

□ 本报记者 张维

仲裁是我国法律规定的经济纠纷解决制度，在服务经济高质量发展和高水平对外开放中发挥着重要作用。人民法院承担着仲裁司法审查监督职责，当仲裁员和法官坐在一起共同参加培训，会产生怎样奇妙的“化学反应”？

近日，由司法部会同最高人民法院举办的首期仲裁员与仲裁司法审查法官同堂培训在北京开班，并完成了长达一周的课程学习。

这一具有开创性的大动作，是深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记重要指示精神的重要举措，也是落实司法部与最高人民法院交流会商会精神的具体行动，意在让仲裁员和司法审查法官围绕仲裁办案实务、仲裁司法审查实务等开展培训和交流，凝聚共识，推动仲裁和司法审查工作有效协作配合，形成做好仲裁工作的合力。

打破职业藩篱 是为创新之举

“本次培训创新性地将仲裁司法审查法官、仲裁员、仲裁机构人员集合一起，共同参加培训，既增进了交流，更深化了共识，对统筹推进国内法治和涉外法治，积极发展仲裁事业大有裨益。”结束培训后，从课堂走出的中国国际经济贸易仲裁委员会监督协调处陈彦告诉《法治日报》记者。

陈彦的感受，是学员们的普遍心声。“创新”，是这次培训投射在学员脑海中最突出的一个关键词。

“这种形式真的很新颖。法官、机构人员和仲裁员济济一堂，打破了不同背景参与者的职业藩篱，本身就是中国仲裁的一项创举。”上海国际仲裁中心仲裁员牟笛回顾刚刚过去的这一周时，第一印象即“新颖”。

而这种不同职业群体的“同堂”，意义又远不止于形式的“创新”，更在于其背后的深意。厦门仲裁委员会副秘书长林文阳就对此颇有感触：“培训不仅让不同的与仲裁相关的群体有机会相互沟通交流，更是向社会传递出重要的信号，即人民法院在依法支持和监督仲裁，仲裁自身也在不断进行公信力建设，着力提高影响力。”

的确，“同堂”给法官带来的“不一样”的感受，并不亚于仲裁从业人员。海南省第一中级人民法院涉外法庭法官梁晶晶在代表其在组发言时说，这种“不一样”的组合，让彼此间的讨论“非常热烈”。诉讼和仲裁的协同问题，就是其中一个热点。比如，就仲裁程序中的保全以及证据调查等相关事宜，如何与法院进行良好的衔接，以达到让当事人更多选择仲裁解决纠纷的效果，是法官与仲裁从业人员都共同关注的技术问题。

法官们对于仲裁的“友好观感”也在“同堂”后更甚从前。在一个组的讨论中，多名法官表示在参加培训之前审查案件时发现，当事人申请事项大多系实体事项，且当事人仲裁条款许多都系格式合同，审理案件时还有疑惑，是否需要通过实体审查来保障当事人权利，但参加此次培训课后改变了想法，司法审查工作应是有限审查，司法要支持仲裁制度。

以共学凝共识 奠定共进基础

当然，从仲裁员角度而言，也通过培训了解了法官的想法和关注，在今后的仲裁工作中会更加注意程序安全，实际上也更加关注仲裁的可执行性。

正是这种因培训而生的更多的相互理解，让彼此更容易达成更多的共识，以及设定未来工作方向的一致性。

“法官与仲裁员，是定分止争的裁判者。理念可能不同，做法也不尽相同。有必要多沟通交流，多想想对方为什么这么做，不轻易因不同于己而否定对方。”中国国际经济贸易仲裁委员会仲裁员王文英如是认为。

对于司法和仲裁的关系，王文英也有了更深入的思考：法院对仲裁的支持和监督，支持是目的，监督也是为了实现支持的目的。支持不是放纵，该撤就撤，不能执行就不执行，有效地发挥监督作用，才能有效控制仲裁权肆意泛滥，规范仲裁沿着正确轨道行进。

“通过培训，我对我国仲裁事业的认知不再局限于来自平时从事仲裁司法审查案件办理工作中所积累的看法和思考，我还关注到了我国仲裁法修订工作的最新动向以及该项修法工作将对我国仲裁事业发展带来的巨大影响，我感受到了国家着力打造建设国际商事仲裁中心的深远意义……”山西省晋中市中级人民法院民四庭法官元晓鹏说，这些都将给他未来的司法审判工作带来重大启发。

元晓鹏的感受，是结合整个授课内容而发。“这次授课的质量上乘”也是其他学员的普遍体会。来自澳门、服务于粤港澳大湾区的仲裁员黄淑焯说：“培训内容全面和实用，每一个课题对我来说都非常重要。”

以“共学”凝“共识”，最终目的是促“共进”，即形成做好仲裁工作的合力。

如李笛所说：“我有一种重任在肩的紧迫感，收获固然可喜，但如何将其应用于自我实践，把先进的理念传递给行业内的同侪，更是沉甸甸的责任。”

在内地及港澳三地仲裁机构担任仲裁员的黄景禧表示，“未来冀望学以致用，把本次培训班学习到的精神思想及专业知识向澳门、珠海及横琴的同行分享，共同为粤港澳大湾区仲裁事业的规则衔接及机制对接工作作出贡献，规范发挥澳门‘一国两制’及中葡双语法律制度优势，为中国式现代化建设和涉外法治建设作出奋斗！”

“‘同堂培训’，聚了识，壮了胆，站得高，才能行得稳，走得远。思想清晰，方向正确，一切技术问题，都能迎刃而解。香港也要‘同堂’。”香港籍深圳国际仲裁院仲裁员刘京表示。

仲裁成绩突出 加强交流互鉴

东风起，仲裁事业发展正当时。

党的十八大以来，以习近平总书记为核心的党中央高度重视仲裁工作。2014年，党的十八届四中全会提出，“完善仲裁制度，提高仲裁公信力”。2018年，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于完善仲裁制度提高仲裁公信力的若干意见》，对新时代仲裁事业改革发展作出全面部署。2022年，中央全面依法治国委员会部署开展了国际商事仲裁中心建设试点工作。新一届司法部党组认真贯彻落实中央关于仲裁工作的决策部署，统筹推进国内法治和涉外法治，积极发挥仲裁作用，仲裁事业快速发展，仲裁工作取得积极成效。

司法部统计数据显示，目前，我国共设立282家仲裁机构，仲裁员和机构工作人员8万余人，累计办理案件500多万件，涉案标的额80多亿元，当事人涉及全球100多个国家和地区，为经济高质量发展和高水平对外开放提供了优质、高效、专业的法律服务和保障。

这些成绩的取得，离不开各级人民法院的大力支持。司法部近年来积极会同最高人民法院研究加强仲裁和诉讼协同配合。2023年8月，最高人民法院、司法部召开工作交流会商会第一次会议，指出要共同加强对仲裁工作的支持与监督，有效提升仲裁公信力，就强化仲裁监督力度、完善监督工作机制、发挥仲裁在诉源治理和多元化矛盾纠纷解决机制作用、共同防范虚假仲裁、完善仲裁程序规则等各个方面的工作作出了部署。

各级司法行政机关主动与人民法院加强沟通交流，增进共识，着力在业务对接、机制衔接、信息共享等工作上形成合力，在相互促进中实现共赢。

此次同堂培训取得的良好效果，也是双方继续加强业务交流协作的动力。司法部公共法律服务局有关负责人表示，司法部将会同最高人民法院继续开展好同堂培训，持续加强司法行政干部、仲裁员、司法审查法官等之间的交流互鉴，以共学、共事深化共识，把同堂培训机制用好用好。

全国大法官研讨班闭幕

上接第一版 准确把握人民法院落实司法改革和服务进一步全面深化改革的重大任务、工作要求，具体责任，围绕健全公正司法体制机制等重点改革任务加强调研论证，组织实施落实，确保改革取得实实在在的成效。要持续深入抓好习近平法治思想的学习贯彻落实，推进集中轮训全覆盖，落实“两个结合”要求，把学习成果转化为更好为大局服务、为人民司法的生动实践。要全面贯彻总体国家安全观，抓实重大风险防范化解，坚决维护国家安

全和社会稳定，着力防范化解意识形态领域风险。要抓好符合司法规律的审判管理，切实解决执行难、“有信必复”，相对薄弱基层法院建设，人民法院案例库和法官网建设，全国法

首期仲裁员法官同堂培训凝聚共识形成仲裁工作合力

携手共进 同向发力

院“一张网”建设等工作，把最高人民法院党组部署的重点任务落到实处。各级法院要切实增强责任感、使命感，把做好下半年工作同学习贯彻全会精神紧密结合起来，圆满完成全年审判执行工作任务，进一步提升司法规范化水平，深入推进全面从严治党，以扎实的工作业绩检验学习贯彻效果。

最高人民法院院领导、咨询委员会、各高级人民法院、解放军军事法院、新疆生产建设兵团分院党组书记、院长，部分全国人大代表、全国政协委员、专家学者，中央和国家机关有关单位部门负责人同志，最高法院各单位、驻院纪检监察组主要负责同志及新闻媒体记者参加。